

政务动态

对标量化  
推动乡村振兴大跨步

本报讯 日前，县委农村工作领导小组会议召开。县委常委、统战部长梁喜洲、副县长张云辉等出席会议。

就做好今年乡村振兴考核工作，梁喜洲指出，全县上下要奋力推动乡村振兴，促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足。对照考核指标要求，迅速分解落实，逐条责任到人，切实把思想和行动统一到县委的决策部署上来，以更加坚决的态度推动全县乡村振兴大跨步、上台阶。各镇街、各部门要牢固树立“一盘棋”思想，对标各项可量化的考核指标，加强与上级部门对接，全面掌握考核各项标准和要求，确保高质量完成目标任务。

会上，县委办宣读2023年度省、市乡村振兴实绩考核情况通报、反馈，传达县委书记贺宝祥对考核指标结果的批示；审议《2024年乡村振兴重点工作任务分解表》。（房慧）

助残日

科技助残共享美好生活

本报讯 17日，我县举办第三十四次全国助残日系列活动启动仪式，今年助残日的主题是“科技助残，共享美好生活”。县委常委、宣传部长王会宣布助残日活动启动，副县长、县残联主任唐凤娥出席活动。

唐凤娥指出，残疾人是社会大家庭的平等成员，尊重和保障残疾人的人权，使他们能以平等的地位和均等的机会充分参与社会生活，是全社会的共同责任。县残联各成员单位要进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，在中国式现代化进程中不断推动残疾人事业全面发展，促进残疾人共同富裕。

启动仪式上，为助残先进集体代表颁发奖牌，向残疾人代表发放“幸福计划”物品。（梁群）

【链接】

1990年12月28日，中华人民共和国第七届全国人民代表大会常务委员会第十七次会议审议通过了《中华人民共和国残疾人保障法》。根据该法第48条规定：“每年五月第三个星期日，为全国助残日。”

《中华人民共和国残疾人保障法》从1991年5月15日开始实施，“全国助残日”活动即从当年开始进行。全国每年都要进行“助残日”活动，每年助残日活动的主题，都是依据当年残疾人事业发展的重点工作确立的。

走访慰问残疾人家庭

本报讯 17日，县委常委、宣传部长王会、副县长唐凤娥走访慰问贫困残疾人家庭，给他们送去党和政府的关怀。

王会先后来到困难残疾人李嘉欣、熊德义、耿友家中，仔细察看他们的家庭居住条件，关切询问其健康、生活、收入等情况，鼓励他们增强信心，积极乐观面对生活。王会叮嘱工作人员要及时协调解决残疾人群众生产生活中的困难和问题，深入细致做好困难残疾人生活保障等关爱帮扶工作，用实际行动不断提升残疾人的获得感和幸福感。（房慧）

旅游日

畅游中国 幸福生活

本报讯 19日是第14个中国旅游日。县文广旅游局、县文明办共同组织志愿者在翠湖公园开展以“畅游中国 幸福生活”中国旅游日暨文明旅游主题宣传活动。

活动现场，旅游志愿者们热情为广大市民提供咨询服务，发放《文明旅游提示卡》《文明旅游倡议书》、金湖旅游地图、金湖旅游指南等宣传材料近千份，并向市民普及旅游法规相关知识，引导游客文明出行，活动现场气氛热烈。（吴剑 胡志强）

【链接】

中国旅游日，是每年的5月19日，非法定节假日。该节日起源于2001年5月19日，浙江宁海人麻绍勤以宁海徐霞客旅游俱乐部的名义，向社会发出设立“中国旅游日”的倡议，建议《徐霞客游记》开篇《游天台山日记》开篇之日(5月19日)定名为中国旅游日。

2011年3月30日，国务院常务会议通过决议，自2011年起，每年5月19日为“中国旅游日”。

纸上看文物

编者按：2024年5月18日是第48个国际博物馆日，主题为“博物馆致力于教育与研究” 我县博物馆正在建设之中，为了让广大市民

先期了解我县相关历史，本报特选部分金湖出土文物精品，让您先睹为快！金湖县博物馆即将落成并进入布展阶段，

为从多个层面呈现我县的文明进程，展示我县独特的历史文化，让博物馆真正成为金湖凝固的史诗。根据相关法律法规，2018年9月，县政

府发布《关于征集文物藏品的通告》，向社会各界广泛征集有关文物和史料。请有相关藏品和史料的朋友积极参与，为兴建博物馆做贡献。

第一章：文明曙光 第二章：汉唐华彩 第三章：宋元遗韵 第四章：明清沉浮 第五章：近代烽火

玉器(新石器) 石斧(新石器) 汉代守钱 汉代守钱 宋代覆钵形足碗 宋代饼形白瓷碗(盘) 明代陶罐 明代小青花 民国大刀 民国木炭桶 陶盆(春秋战国) 陶钵(春秋战国) 双系带盖陶罐 双系带盖红陶罐 宋代影青花口内印花小碗 宋代螺钿纹骨质水勺 明代陶壶 明清青花瓷壶 民国紫砂罐 民国粉彩碗 陶杯(春秋战国) 陶豆(春秋战国) 唐黄釉壶 高方镜 元代三羊纹花紋铜香炉 明清青花瓷 明清青花山水瓷壶

创业故事

一辆三轮车、一个碳烤炉、一张案板，在我县，有一位“烧饼阿姨”，不管刮风还是下雨，每天清晨5点，准时到金湖学府佳苑东门出摊，做1000多块烧饼，坚持使用上好原材料，尽管利润微薄，但仍信守“高质量低价格”的承诺。她的“放心烧饼”不仅走出了淮安，更走出了国门。她，就是省道德模范提名奖获得者、江苏好人——吴九梅。

吴九梅20多年——

用上等食材做良心烧饼

1966年10月出生的吴九梅，是金南镇新阳村四组村民。1996年，吴九梅经妹妹介绍，结识了一位来自安徽芜湖的烤烧饼师傅，并拜他为师。经过三个月的努力学习，吴九梅开始独自摆摊烤烧饼。刚开始，一天只能卖二三十个。师傅告诉她，要想顾客买得多，一要做得好吃，二要价格公道。要做好吃的烧饼，就要用上等的原料；要好卖，就得薄利多销。师傅的一席话启发了吴九梅，之后的二十几年，她始终信守五点承诺：一是按全城市场最低价卖烧饼；二是选用品质最好的油，坚持使用正规厂家生产的大豆色拉油；三是选用一等干面；四是使用传统的木炭火烤技术，拒绝使用电烤箱；五是使用传统的老酵发酵手艺。成本增加了，劳动量也增加了，但吴九梅始终坚持用安全食材、传统工序制作最本真的好味道。

随着烧饼生意越来越红火，经常有人以低于市场的价格向吴九梅推销三无或过期的色拉油等原料，她坚决拒绝，她说：“人要有良心，占了这个便宜，就是害了顾客，就是砸了自己的饭碗。”这些年来，吴

九梅始终坚守本心，为顾客提供安全美味的“放心烧饼”。

这份“好味道”不仅吸引了大街小巷的居民，还吸引了很多学校前来预订，为了让孩子们及时填饱肚子，吴九梅风雨无阻，每天早晨提前将烧饼烤好并准时送达，从不耽误时间。有时遇到下雨下雪等恶劣天气，剩下一些烧饼卖不出，吴九梅就将烧饼送给邻居或亲戚朋友，从不隔夜售卖。

渐渐地，“放心烧饼”成了许多人内心深处的乡愁滋味。很多学生吃着吴九梅的烧饼度过学生时代，大学毕业后在全国各地甚至异国他乡工作、生活，至今对吴九梅烤的烧饼仍然“念念不忘”，这些“老熟人”每次回家探亲总要买点烧饼尝尝，返程的时候再带上一份，不少外地人干脆储存了她的电话号码，一旦想吃，就请吴九梅寄过去。每逢春节、国庆、中秋等重大节日，吴九梅烤的烧饼更是供不应求。除了寄往国内许多地方，吴九梅的烧饼还寄到了澳大利亚、美国、加拿大、新西兰等国家，香酥可口的烤烧饼，



带着家乡的味道漂洋过海。

【后话】

吴九梅坚持二十多年用上等食材做良心烧饼的故事，看似普通却不寻常，让人感受到诚信的价值力量。诚信的力量来自哪里？也正来自每个人、每件事的坚守。现实中，不诚信，可能会得利一时。然而，无论是企业口碑、人气的丢失，还是对个人信任、评价的下降，失信者终究会输掉未来。只要人人以诚信为荣，诚信就能成为诚信者的市场通行证。

诚信是社会主义核心价值观的重要内容。培育之、践行之，靠我们每一个人共同努力。政府可建制度，让诚信得利、失信难行；媒体可为平台，褒扬诚信、鞭笞失信；每个人也都可以为“诚信大使”，身体力行，践行诚信。这也是吴九梅创业故事带给我们的启示与思考。

登门办证 服务“零距离”

■记者 唐静灵 通讯员 徐在德 戴书悦

市场主办方“登门”为经营户集中办理营业执照。

情况不明，马上答疑解惑；材料不全，第一时间指导收集；遇到操作难题，现场立即解决……无缝衔接的服务里，一位位经营户迅速通过数字化应用平台完成身份核实、基本信息录入、办

证申请等操作。“经过后台远程审核以后，就可以完成证照办理了。纸质营业执照由市场管理方统一申领，到时发放给大家。”现场，工作人员不忘一一告知。

“除了证照办理业务，我们还对食品安全自查、特种设备使用、法律法规

等方面内容进行了集中宣传和解答，方便经营户更好地应对和处理今后经营中遇到的问题。”黎城分局相关负责人介绍道。

据悉，这次“登门”办证共办理证照62件，受理咨询100余起。黎城分局相关负责人表示：“下一步，还会继续紧盯市场主体和老百姓的急难愁盼，为他们‘量身定制’特色服务，让他们得到更多实实在在的方便和实惠。”

市监局

实现培育项目“零突破”

新技术企业作为重点服务对象，开展梯队培育，有效激发了市场主体的内生创新力。截至目前，共培育国家知识产权优势企业7家，承担省级以上知识产权项目13家，位居全市首位。

接下来，该局将继续以培育高价值专利为导向，以助推高质量发展为目标，深入挖掘和培育一批具有市场前景和竞争力的高价值专利，推动科技创新成果的转化和运用，积极探索知识产权

与产业发展的新模式、新路径，协助企业提升知识产权综合运用能力，提升产业竞争力和区域创新能力，为深入推进国家知识产权强县建设提供强劲支撑。（张燕）



百对新人领证忙

■记者 冯洋洋 葛婷婷

20日谐音“我爱你”，县民政局婚姻登记处迎来一波新人登记领证热潮，满满都是爱情的甜蜜味道。

上午，婚姻登记大厅内，坐满了前来登记领证的新人。工作人员正有条不紊地为新人们办理登记服务，填写材料、刷脸签字、扫描敲章……把一张张喜庆的结婚证递交到新人的手上，为他们送上美好的祝福。

婚姻登记处还为新人准备了不少有爱的环节：移风易俗倡议签字、新人领证小仪式等，为前来领证的新人们留下一段美好的回忆。据了解，当天预约登记的新人已有100多对，比平时多了四五倍。



银涂农渔民艺术节  
幸福欢歌 文化悦心

本报讯 文旅融合彰显杉水银涂新魅力 体育强镇引领全民健身新风尚，5月18日下午，银涂镇举办第五届银涂农渔民文化旅游体育艺术节开幕式。

艺术节开展“劳动最光荣·奋斗向未来”、“激情五月·幸福欢歌”文化惠民巡演、中老年人象棋赛、八段锦健身气功培训、太极、广场舞展演、非遗传承等10多个系列活动，丰富全镇渔农民文体生活，用文化悦心、文化暖心，让更多群众享受公共文化体育资源红利。

在开幕式上，来自全镇10多支业余文化团队表演了《八法五步》、《中国功夫》、《今夜舞起来》等文体节目，拉开了艺术节序幕。（丁晓华 滕保荣 李欢）

本版编辑 王永中

维护湖城社会诚信体系

严厉打击网络诈骗犯罪

维护湖城社会诚信体系  
严厉打击网络诈骗犯罪

金湖快报

办公地址：  
金湖县融媒体中心  
金湖县淮金线东侧、  
金北街道董河村  
刘庄组贴堤河北侧  
邮政编码：  
211600

编辑部

办公地址：  
广播电视台三楼  
309室  
联系电话：  
051786889162  
051786889161

新闻采访部

办公地址：  
广播电视台三楼  
310室  
联系电话：  
051786803456

产业发展部

联系电话：  
13801403939

商广部

办公地址：  
广播电视台一楼临  
街门市  
联系电话：  
18252323100  
051786965988

广告经营许可证：  
金广字3208315200301